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8. Tekrar Testi

42 gram XY3 bilegiginin 30 grami Y elementidir.
Buna goére X Y3 bilesigi ile ilgili,
Mx 6

. miy gtl

1. XY3 bilesigi ile arasinda katl oran vardir.

Ill. 12 gram X'in yeteri kadar Y ile tepkimesinden elde edilen miktari 27 gramdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Ill E) 1, Il ve Il

Tabloda oksijenin bazi elementlerle olusturdugu bilesik ciftlerindeki katli oranlari verilmistir.

Oksijenlerin kiitleleri

Bilesik ciftleri 1.Elementlerin kiitlesi(g)  Oksijenlerin kiitlesi(g) arasindaki katl oran
L. NO,N,0, 28-28 64-48 3
Il POS-PO5 31-31 24-40 %
. H,0-H,0, 4-1 32-16 5
IV. MnOz—Mn207 55-110 32-112 %
V. Fe,0,-FeO 112-56 48-16 %
Buna gore hangi bilesik ¢iftinin kath orani yanhstir?
A) B) Il c) il D) IV E)V

Esit kitlelerde CH4 ile O2 gazlari CH4(g) + 202(9) — COz(g) + 2H20(s) denklemine gore tam verimle tepkimeye girdiginde
4,4 gram 002 ile 3,6 gram HZO maddelerini oluguyor.

Tepkime sonunda 4,8 gram CH4 arttigina gore baslangigta alinan 02 kiitlesi kag gramdir?
(H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)
A) 6,4 B) 4,8 C)3,2 D) 1,6 E) 0,8
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Amedeo Avogadro birim alandaki atom sayisini 6lgmek ve hesaplamak i¢in ¢alisma yapan ilk bilim insanidir. Avogadro’dan
sonra bilim insanlari tarihi siregte pek ¢gok yontem kullanmistir. Bu farkli ydntem ve dlgimlere dayanarak ginimuizde ka-
bul edilen sayi 6,02214199.1023 tiir. Bu say! yuvarlanarak 6,02.1023 seklinde kullaniimaktadir ve Amedeo Avogadro’nun
anisina Avogadro sayisi denir, NA ile gosterilir.

Buna gore asagidakilerden hangisinde Avogadro sayisi kadar atom bulunmaz? (C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) 0,5 mol H2 molekdli

B) 14 gram CO molekuli

C) 1,204.10?3 tane CCl, molekil
D) 32 gram O, molekdlu

E) 3,01.1023 tane HCI molekiilii

Atom ve molekl gibi ¢ok kiiglk taneciklerin kitlelerini ifade etmek igin atomik kitle birimi(akb) kullanilabilir. Glnlik hayat-
ta kullandigimiz kiitle birimi ise genellikle gramdir. 1 gram, 1akb’nin 6,02x1023 katidir.

Buna gore,

I. 1 tane 2C izotopunun kiitlesi 12 akb iken 1 mol '2C izotopunun kiitlesi 12 gramdir.
I. 0,1 mol He atomunun kiitlesi 2 tane He atomunun kiitlesinin 3,01x10%2 katidr.
1. 3,01x102" tane CH4 bilesiginin kltlesi 0,08 akb’dir

ifadelerinden hangileri dogrudur? (H:1 g/mol, C:12 g/mol)

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) I, Il ve Il

Betul 6gretmen dgrencilerine kimyasal tepkime denklemlerinin denklestirilmesi konusunu anlatmak icin bir oyun tasar-
lamistir. Bu oyuna gore siniftakiler “tepkimeye girenler” ve “tepkime sonucu olusan urinler” olarak iki gruba ayriimistir.
Tepkimeye girenler grubuna "NOz”ve ”NH3”, tepkime sonucu olusan Urunler grubuna “N2” ve “H20” maddeleri verilip en
klguk tam sayilarla denklestirilmis ayni tepkime denklemini yazmalari istenmistir.

Tepkime denklemindeki katsayilar siniftakilerin sayisini ifade ettigine gore bu siniftaki toplam 6grenci sayisi asa-
gidakilerden hangisi olabilir? (Siniftaki buttn kisilerin tepkime olusumuna katildigi varsayilacaktir.)

A) 20 B) 27 C) 29 D) 32 E)33
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100 gram saf CaCO3 katisi,

+ CaCO,(k) — CaO(k) + CO,(g)

+ CaO(k) + 3C — CaC,(k) + CO(g)

+ CaC,(k) + 2H,0(s) — Ca(OH),(suda) + C,H,(g)
zincirleme tepkimelerine gére tamamen harcaniyor.

Biitiin tepkimeler %50 verimle gergeklestigine gére son durumda olusan C2H2 gazinin normal kosullardaki hacmi
kag litredir? (C:12 g/mol, O:16 g/mol, Ca:40 g/mol)

A)2,8 B) 4,48 C)5,6 D) 11,2 E) 13,44

X gram C3H8 ile Y gram O2 gazlari tam verimle tepkimeye girip 002 gazi ile HZO sivisini olusturuyor. Tepkimede toplam
40,8 gram Urin olusurken tepkimeye giren maddelerin birinden 13,2 gram artiyor.
Buna gore,

I. Baslangigta alinan O2 gazi 45,2 gramdir.
Il. Tepkime sonunda ortamda C,Hg bulunmaz.
Ill. Tepkime kabinda baslangigta 0,5 mol CsHs vardir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Ill E) I, Il ve Il
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RN S

9. Klve Pb(NO:,’)2 katilarinin sulu ¢ézeltilerinin karistiriimasi ile ilgili gérsel asagida verilmistir.

=

i

Buna gore,
|.  Potasyum ve nitrat iyonlari seyirciyi iyonlardir.
II. Olugan karisim homojendir.
l1l. Net iyon denklemi Pb%*(suda) + 2I~(suda) — Pblz(k) seklindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell D) Ivell E)ILIlvelll

S \
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10. Ayca mutfakta sirasiyla sunlari yapmistir:
|. Bir kapta bir miktar seker ile suyu karistirdi.
Il. Baska bir kapta bir miktar nisasta ile unu karistirdi.
Ill. Daha sonra nisasta-un karisimina sekerli suyu ekledi.

Buna gore Ayca hangilerinde ¢ozelti olusturmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelll D) Il velll E) I, 1lvelll

11. Asagida X ve Y maddelerine ait bazi 6zelikler verilmistir.

X
e Suda hidrojen bagi olusturarak ¢ozunir.
e Zayif bazik 6zellik gosterir.

e Canlilar igin zehirli bir maddedir.

Y
e Suda ¢bziinmesi sirasinda iyon-dipol etkilesimleri olusur.
e Kati halde elektigi iletmez.

e Beyaz renkli kristal yapidadir.

Buna gore X ve Y maddeleri asagidakilerden hangisi olabilir?

X Y
A) NaOH cl,

B) NH, NaCl
C) C,H.OH  MgCl,
D) CH, KCl

E) H,S CaCo,

12. Bir beherglasin icine 5 gram yemek tuzu ve bir spatil dolusu ince taneli temiz kum koyularak cam ¢ubukla karigtiriliyor.
Elde edilen karisima 50 mL su ilave edildikten sonra cam gubukla tekrar karistiriliyor. Karisim stizge¢ kagidindan bir
erlenmayere suziliyor. Stzgeg¢ kadgidinin Uzerinde kalan maddeler iyice kurumasi igin sicak bir yerde bekletilirken erlen-
mayerdeki su da buharlastiriliyor.

Buna gore,
I.  Suzme islemi bittiginde suzge¢ kagidinin Gzerinde kalan madde kumdur.
Il. Kum ve yemek tuzu birbirinden ayriimistir.
Ill. Karigimi bilesenlerine ayirmak igin ¢dzunurlik farki ve basit damitma yontemlerinden yararlaniimistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)I, llvelll
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8. Tekrar Testi

Asagida “[_]" maddesine ait iki tepkime verilmigtir.
l. CaCO4(k) + 2[ J(suda) — CaCl,y(suda) + CO,(g) + H,0(s)
IIl. 2[ ](suda) + Zn(k) — ZnCl, (suda) + H,(g)

Buna gore verilen pH degerlerinden hangisi bu maddeye ait olabilir?

A)pH=14 B) pH=12 C)pH=9 D)pH=7 E) pH =1

X maddesine ait bazi 6zellikler sdyledir:
e 0,1 M sulu ¢dzeltisinin oda kosullarindaki pH degeri 13'tur.
e Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye cgevirir.
e Suda ¢6zinduginde OH™ iyonu olusturur.

Buna gore X maddesi asagidakilerden hangisi ile tepkimeye girmez?

A) Na B) Al C) Zn D) Cr E) Pb

Au (altin) elementi degerli bir metal olup her madde ile tepkime vermez. Ancak “kral suyu” adi verilen bir karigimla tepkime
verir.

Buna gore verilen karisimlardan hangisi kral suyunu olusturan maddeleri icermektedir?
A) H,SO, + NaOH

B) CH,COOH + HClI

C) NaCl + HNO,

D) H,SO, + HNO,

E) HNO, + HCI

Bazi kimyasallari evlerimizde temizlik yaparken hijyen amagch kullaniriz. Ancak kullanilan bu maddelerden olan X ve Y
maddeleri birbirleriyle karistirilirsa asagidaki tepkime gercekleserek toksik klor gazi olusur.

X+Y—>CI2+H20

Buna goére X ve Y maddeleri hangisinde dogru verilmistir?

X Y
A) Sirke Tuz ruhu
B) Camasir suyu Potas kostik
C) Tuzruhu Camasir suyu
D) Sud kostik Yemek tuzu

E) Potas kostik Sud kostik
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17.

Denizli-Pamukkale’deki travertenlerin olusumunu saglayan madde asagidakilerden hangisidir?
A) Sodyum bikarbonat

B) Amonyum klorur C) Kalsiyum karbonat

D) Sodyum klortr E) Sodyum karbonat

18. Madde Erime noktasi (°C)
Demir 1539
Kalay 232
Cinko 419
Nikel 1455
Buna gore,

I.  Demir tozu + kalay tozu
Il. Nikel tozu + ginko tozu

I1l. Demir tozu + nikel tozu

karisimlarindan hangileri hem erime noktasi farki hem de miknatis ile bilesenlerine ayrilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D) lvelll E)I, 1lvelll

/
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19. Polimerlerin olumlu ve olumsuz 6zellikleri vardir.
Asagidakilerden hangisi polimerlerin olumlu bir 6zelligidir?

A) Uretiminde petrol ve fosil yakitlar kullanilir.

B) Cogdunlugu dogada biyolojik olarak pargalanamaz.
C) Depolama alanlari ¢irkin gérinttlere neden olur.
D) Genellikle esnek, hafif ve dayanikhdir.

E) Yakildiginda toksik duman olusturur.

20. I. Sampuan: %80”i su olan sag¢ temizliginde kullanilan temizlik maddesidir.

Il. Deterjan: Ham maddesi dogal bitkisel ve hayvansal yaglar olan, sert sularda ¢ok iyi temizlik yapamayan temizleyi-
cidir.

IIl. Camasir sodasi: Kati ve sivi yaglari, kir ve petrol Urdnlerini etkin olarak temizleyen ve dogay! kirletmeyen bir mad-
dedir.

IV. Sabun: Ham maddesi petrol Grlinleri olan, sert sularda temizlik yapabilen temizleyicidir.

Yukarida verilen tanimlardaki kavramlardan hangileri yer degistirirse butiin tanimlar dogru olur?

A)lvell B) I ve lll C)live lll D) Il ve IV E) Il ve IV

cpei Cevap anahtarina ulagsmak
L '.-_ igin karekodu okutunuz.




